

# Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

44 (1006) Пятница, 28 октября 1949 г. Год изд. 15-й | Ц. 15 к.

## Неустанно повышать политический уровень коммунистов

Большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин, на всем протяжении своей многолетней славы истории всегда руководствовались самой передовой марксистско-ленинской теорией, всепобеждающая сила которой подтверждена опытом социалистического строительства в СССР, всем ходом международного рабочего движения.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» учит, что партия рабочего класса может выполнить роль организатора и руководителя пролетарской революции и социалистического строительства только при условии овладения марксистско-ленинской теорией. «Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед» (И. Сталин).

Овладеть марксистско-ленинской теорией — это не значит, заучить те или иные положения марксизма, а овладеть марксистско-ленинской теорией значит усвоить существо этой теории, научиться пользоваться ей при решении практических вопросов борьбы за полную победу коммунизма.

Большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин с первых дней возникновения нашей партии вели неустанную борьбу за чистоту марксистско-ленинской теории, за ее развитие и обогащение, за ее претворение и жизнь. Без систематической идейной закладки коммунистов немислимы были бы те величайшие успехи большевистской партии на всем протяжении ее истории. И сейчас, когда перед нашей партией стоят огромные задачи, выдвигаемые новой эпохой истории — постепенным переходом от социализма к коммунизму, требования к коммунистам возросли. Священный долг коммунистов повышать свой идейно-политический уровень, расширять кругозор.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и бюро Кемеровского обкома ВКП(б) «О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения» первичные партийные организации нашего района проделали значительную работу по подготовке к новому учебному году. Большинство

партийных организаций начали занятия во-время и организованно.

В политшколах, кружках и в районной партийной школе начали учиться более 1300 коммунистов. Организовано прошли первые занятия в политшколах и кружках в партийных организациях: колхозе имени Сталина, (пропагандист тов. Яковлев), «Красный флот» (пропагандист тов. Павлов), в Тамбарской территориальной партийной организации (пропагандист тов. Никифоров), в партийной организации при Тамбарской семилетней школе (пропагандист тов. Одинцов) и других партийных организациях. Своевременно и на высоком идейно-политическом уровне проходят занятия в районной партийной школе.

Однако, по вине секретарей первичных партийных организаций и пропагандистов тов. Лебедева (парторганизация колхоза им. Кирова), тов. Андриянова (парторганизация угольной шахты Кийской ЦЭС), тов. Ситникова (парторганизация торгово-кооперативных работников) сорвались первые занятия в сети партпросвещения.

Но было бы неправильно думать, что повышение теоритического уровня коммунистов может быть разрешено только в кружках и политшколах. Повседневная и самостоятельная работа над книгой была и остается основным методом овладения марксистско-ленинской теорией. Задача секретарей партийных организаций, пропагандистов — постоянно руководить самообразованием коммунистов, оказывать им повседневную помощь в деле самостоятельного изучения истории и теории нашей партии.

Надо добиться того, чтобы все коммунисты проявили настойчивость, дисциплинированность в политической учебе.

Надо добиться того, чтобы все коммунисты систематически, настойчиво, повышали свой идейно-теоритический уровень.

Чем лучше будет поставлено политическое просвещение коммунистов, тем выше будет их руководящая и направляющая роль в системе нашего социалистического государства.

\*\*\*

## Организовано приступили к учебе

Организовано начались занятия при партийной организации Тисульской МТС. В назначенный час собрались все слушатели политшколы. Руководитель политшколы Семин на первом занятии рассказал слушателям, какое огромное значение приобретает сейчас повышение идейно-политичес-

кого уровня каждым коммунистом. Тов. Семин познакомил слушателей с программой политшколы и порядком занятий.

После беседы слушатели задали несколько вопросов, на которые тов. Семин дал полные и ясные ответы.

С. ВАСИЛЬЕВ.

## Сделаем сельские клубы центром культурно-просветительной работы на селе

### Обращение партийной организации Кийской ЦЭС ко всем промышленным партийным организациям района

Дорогие товарищи! Придавая огромное значение в деле под'ема культурно-просветительной работы в деревне, партийная организация и дирекция Кийской ЦЭС решили взять шефство над сельским клубом Владимирского сельского Совета.

Кийская ЦЭС оказала практическую помощь клубу по его ремонту, выделив для ремонта часть строительных материалов. Скомплектована и направлена в распоряжение Владимирского клуба библиотека.

Мы призываем партийные организации, хозяйственников Центрального, Беркульского, Первомайского рудников, транспортную кон-

тору и другие промышленные предприятия района последовать нашему примеру и взять шефство над сельскими клубами района и оказывать им существенную помощь в деле под'ема культурно-просветительной работы в деревне.

Сделаем сельские клубы центром культурно-просветительной работы на селе.

По поручению партийного собрания обращение подписали:

Секретарь партийной организации  
Кийской ЦЭС ПАРАМОНОВ.  
Директор Кийской ЦЭС БАРКОВСКИЙ.

## В районном комитете ВКП(б)

Придавая большое политическое значение делу под'ема культурно-просветительной работы в деревне и шефству над сельскими клубами со стороны промышленных партийных организаций, районный комитет ВКП(б) одобрил инициативу партийной организации Кийской ЦЭС, взять шефство над сельскими клубами.

Районный комитет ВКП(б) обязал секретарей первичных партийных организаций промышленных предприятий района, обсудить на партийных собраниях обращение парторганизации Кийской ЦЭС по организации шефства над сельскими клубами и разработать конкретные мероприятия по организации помощи им.

## Навстречу XXXII годовщине Октября

### Выполнили годовой план

20 октября Беркульский рудник рапортовал о досрочном выполнении годового плана. В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 32-й годовщины Октября-1950 года.

Горняки добились замечательной победы. Сейчас шахтеры работают с еще большим напряжением, добывая руду в счет

### Встали на предпраздничную стахановскую вахту

Горняки Центрального рудника, стремясь достойно встретить 32-ю годовщину Октября, встали на предпраздничную стахановскую вахту.

Горняки добились замечательной победы. Сейчас шахтеры работают с еще большим напряжением, добывая руду в счет

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие в дни стахановской вахты берут на себя конкретные, повышенные обязательства.

Так, например, бригада тов. Белимова взяла обязательство выполнять ежедневные задания на 165 проц., бригада тов. Понома-

рева — на 165 проц., бригада тов. Афоняна — на 150 процентов.

Высоких производственных показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании добились рабочие электро-механического цеха — кузнец тов. Капустин, молотобойцы т. т. Капенков, Мамаев, токарь тов. Громенко. Они ежедневно выполняют по полторы-две нормы. Встав на предпраздничную стахановскую вахту, они взяли новые повышенные обязательства.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Приобрели собственные библиотеки

Отвечая на обращение колхозников Кемеровского района «Каждому колхозу собственную библиотеку», колхозы нашего района обязались создать в каждом колхозе собственные библиотеки. Это обязательство с честью выполняется. Так, например, в колхозе

«Победитель» создана хорошая библиотека. Среди приобретенных книг есть книги по полеводству, животноводству, политическая и художественная литература. Созданы библиотеки в колхозах «Красный май», «Красный победитель» и ряде других.

### „Константин Заслонов“

В постановке самодеятельного коллектива рудника Комсомольского коллектив художественной самодеятельности клуба Комсомольского рудника (зав. клубом Д. Марамзин, художественный руководитель В. Гудель), подготовил и поставил на сцене своего клуба пьесу «Константин Заслонов».

Хорошо исполнили роли артисты — любители В. Юрин, В. Пантихов, Н. Калашников, В. Высоцкий, Т. Ворыгина и другие. Спектакль и игра артистов были высоко оценены зрителями. А. МИХАЙЛОВ, А. ПЕТРОВЫХ, М. ЛОЛЕТИН.

### Забота о детях

По инициативе профсоюзной организации Тамбарского детского дома в фонд всеобщего воспитания в фонд всеобщего воспитания было решено отчислить еженедельный заработок. Инициатива профсоюзной организации была горячо поддержана рабочими и служащими дет-

дома. Так, например, рабочий тов. Киричников внес в фонд всеобщего воспитания 100 рублей. Патристический почин тов. Киричникова был поддержан и другими работниками дет-дома. А. ЛОБАЧЕВА.

### В клубе имени Ленина

Кружки художественной самодеятельности при клубе имени Ленина деятельно готовятся к дням празднования XXXII годовщины Октября, где они выступят перед трудящимися Центрального рудника с большой концертной программой.

Хоровой кружок готовит кантату «О Сталине» (музыка Александрова), русские народные песни, песни советских композиторов: «Черноморская», «Песня о Кургане», «Шахтерская застольная» и другие.

Подготовкой концертной программы хорового кружка руководит концертмейстер Стырча А. Г.

Силами драматического кружка готовится спектакль Лавренева «За тех, кто в море» и отрывки из оперетт: «Свадьба в Малиновке», «На нашем берегу».

Балет готовит шуточные танцы и русскую пляску.

Концертную программу ведет баянист А. И. Иванов.

«Приисковый рабочий»

# Сельское хозяйство Кузбасса на под'еме

—★—  
**Е. КОЛЫШЕВ,**  
 секретарь Кемеровского  
 обкома ВКП(б)

Хлеборобы Кузбасса одержали большую победу—досрочно выполнили первую заповедь. Колхозы и совхозы Кемеровской области взяли обязательство дать Родине не менее 3 миллионов пудов хлеба сверх задания. Этот успех достойно завершил упорную борьбу колхозов за хлеб, за дальнейший под'ем зернового хозяйства.

Осенью прошлого года колхозы области полностью обеспечили себя собственными сортовыми семенами зерновых культур. Быстро и хорошо МТС отремонтировали тракторный парк и другие машины. По инициативе специалистов сельского хозяйства Чебулинского района каждый агроном взял шефство над одним-двумя колхозами. Вместе с правлениями артелей и колхозным активом агрономы разрабатывали обстоятельные планы весеннего сева и ухода за культурами, проработали вопросы агротехники. Благодаря тщательной подготовке весенний сев был проведен в лучшие агротехнические сроки. Задание по севу пшеницы было выполнено в области уже к 15 мая.

Особое внимание уделялось у нас организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Партийные организации колхозов и райкомы ВКП(б) приложили все свои силы к тому, чтобы широко распространить индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину. В результате принятых мер число звеньев в колхозах области возросло в этом году почти до 6,5 тысячи против двух с небольшим тысяч в прошлом году. Повышение норм выработки и правильная расстановка рабочей силы значительно укрепили колхозные звенья.

Большинство колхозных партийных организаций неоднократно обсуждало вопросы, связанные с работой звеньев. Это весьма повысило как ответственность партийной организации за работу звеньев, так и ответственность самих звеньевых.

Вот яркие свидетельства плодотворной деятельности колхозных коммунистов. Партийная организация артели «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, располагавшая серьезным опытом борьбы за высокую культуру земледелия, провела в этом году хорошо подготовленную агротехническую конференцию, на которой выступили с докладами агрономы и бригадиры артели. Рядовые колхозники приняли самое активное участие в прениях. Почти партийной организацией колхоза «Искра» был подхвачен во многих других районах области. Такие же агротехнические конференции были организованы

в значительной части колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций области.

Неопенимую роль в успешной борьбе за хлеб сыграло широко развернувшееся социалистическое соревнование. В ходе его практиковалась систематическая взаимопроверка соревнующихся колхозов, МТС и районов. Так, например, в соревнующихся между собой Ленинск-Кузнецком, Беловском и Крапивинском районах взаимная проверка выполнения обязательств проводилась систематически, по периодам сельскохозяйственных работ. Социалистическое соревнование и регулярная проверка его результатов способствовали лучшему обобщению и распространению передового опыта.

Самоотверженный труд на полях принес богатые плоды—в хозяйствах области выращен в этом году весьма хороший урожай. В конце июля областной и районные комитеты ВКП(б) провели широкие совещания колхозного актива. На такое совещание в Тисульском районе, например, съехалось более 400 человек, а в Мариинском—1,5 тысячи. Всего по области в работе этих совещаний приняло участие свыше 25 тысяч председателей артелей, звеньевых, бригадиров, рядовых колхозников, механизаторов. Совещания обсудили вопросы предстоящей уборки. С докладами выступали секретари и члены бюро обкома ВКП(б), члены облисполкома.

Это мероприятие дало возможность областному и районным комитетам партии, советским и сельскохозяйственным органам обеспечить организованное начало жатвы. Многие колхозы убрали рожь за два-три дня.

Уборка яровых хлебов проходила в ненастье. От всех работников сельского хозяйства требовалась сугубая оперативность в руководстве, умение использовать каждый погожий час.

Колхозники и механизаторы работали на полях с огромным под'емом, показывая образцы подлинно героического труда. Сотни вязальщиц Тяжинского района ежедневно навязывали по две-три тысячи снопов вместо шестисот по норме. В колхозе «Двуххвyselkый» звено Веры Фроловой в составе пяти человек довело выработку до 24 тысяч снопов за день. Полностью используя немногие

ясные дни, комбайнеры старались опередить один другого. Комбайнер тов. Шашкин из Арлюкской МТС довел выработку своего агрегата до 51 гектара в день. Его опередил комбайнер тов. Банник из Пашковской МТС, скошив за день 52 гектара. Невзирая на неблагоприятную погоду, тов. Гусаров из Верхне-Чебулинской МТС убирал в колхозе имени Буденного по 23 гектара в день. Отличная работа комбайнера позволила артели значительно перевыполнить план хлебосдачи, отгрузить сверх задания 1,8 тысячи пудов зерна.

В борьбе за сохранение высокого урожая и досрочное выполнение хлебозаготовок немало изобретательности проявили колхозные зерносушильщики. Многие партии хлеба пришлось пропускать через сушилки по два-три раза. Производительность сотен колхозных сушилок доходила до 20—30 тонн в сутки.

С большим напряжением работали на вывозке хлеба колхозные транспортные бригады и автомашины Союззаготтрасса. На помощь селу пришли городские партийные организации и промышленные предприятия Кузбасса. В колхозы было направлено много автомашин. Рабочие заводов оказали также МТС и колхозам серьезную помощь запасными частями, послали в районы ремонтные бригады. Для усиления организационной и массово-политической работы партийные организации Кемерова, Сталинска, Прокопьевска, Ленинск-Кузнецкого и других городов направили в деревню своих лучших пропагандистов и агитаторов.

Выполнение хлебозаготовок—бесспорно крупный успех. Но мы далеки от самоуспокоенности: в сельском хозяйстве области еще много недоделок и недостатков. Не завершена еще полностью уборка урожая некоторых культур. Вся энергия партийных организаций колхозов и совхозов должна быть направлена сейчас на то, чтобы в ближайшие дни закончить все уборочные работы, засыпать семенные фонды, выполнить план под'ема ячмя.

Перед хлеборобами и всеми работниками социалистического земледелия Кемеровской области стоит весьма ответственная задача—добиться в ближайшие годы средней урожайности зерновых в 150—180 пудов с гектара. Борьбу за выполнение этого обязательства надо организовать уже теперь. Нужно значительно поднять культуру земледелия в Кузбассе. И мы этого добьемся.

(«Соц. земледелие» за 13 октября).



## ТРУД ЖИВОТНОВОДОВ—ПОЧЕТНЫЙ ТРУД!

Плакат работы художника Е. Гребенщикова, выпущенный издательством «Искусство».

### За дальнейший под'ем общественного животноводства

Передовые колхозы района, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана развития общественного животноводства, добились немалых успехов. В колхозах им. Кирова (председатель тов. Лобода) план развития общественного поголовья выполняется успешно. Неплохо обстоит дело в колхозах «Гигант» (председатель тов. Мяснянкин) и «Путь к социализму» (председатель тов. Попов). Эти колхозы близки к выполнению плана развития общественного животноводства. Они полностью обеспечили скот кормами и подготовили скотные помещения для зимовки скота. В колхозе «7-е ноября» (председатель тов. Смирнов) все скотные дворы так же отремонтированы. Недостающие грубые корма пополняются соломой и мякиной.

Прием холодов скот может оказывать на улице.

Особенно плохо дело обстоит в колхозе «13 лет Октября». Председатель колхоза тов. Крупна по существу самоустранился от руководства животноводством. Общественный скот в этом колхозе обречен на голодную зимовку, ибо план заготовки грубых кормов выполнен всего на 46 проц., причем, корма не пополняются, хотя для этого имеются все возможности. Пополнить грубые корма есть чем. Надо, не откладывая ни одного дня, организовать скирдование соломы и сбор мякины.

Задача работников животноводства нашего района заключается в том, чтобы в ближайшее время принять все необходимые меры к быстрейшему выполнению плана развития общественного животноводства каждым колхозом по всем видам скота, обеспечить скот кормами на весь стойловый период. В ближайшие же дни закончить ремонт и строительство всех скотных дворов, подвести к фермам не менее одной третьей части всех кормов потребных на зиму.

Обеспечить сытую и теплую зимовку скоту, выполнить план развития животноводства и рассчитывать с государством по поставкам продуктов животноводства—почетный долг животноводов нашего района.

А. ЕРЕМЕЕВ.

### Сводка

О поступлении сельхозналога на 25 октября 1949 года. (сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест, цифры показывают процент выполнения сельхозналога)

1. Тисульский	66,9	7. У-Колбинский	56,1
2. Дворяковский	64,2	8. Б-Пичугинский	54,0
3. Вознесенский	63,4	9. Куликовский	53,2
4. Берчикульский	60,8	10. Тамбарский	52,7
5. Владимировский	60,0	11. Городокский	51,7
6. Солдаткинский	58,2	12. Кайчакский	47,9

Ответственный редактор

Т. КОРОБЕЙНИКОВ.

### Об'явления

29—30 октября и 5—6 ноября  
 в селе Тисуль проводится  
 Предпраздничный БАЗАР

Торговые организации вывезут для продажи широкий ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

Колхозы и колхозники! организуйте привоз сельхозпродуктов на предпраздничный базар.

Дирекция рынка.

\*\*\*

Потаповское лесничество доводит до сведения трудящихся, что отпуск леса и дров в лесосеках Потаповского лесничества производится в пятницу и субботу каждой недели. Выписка билетов на заготовку леса и в конторе лесничества.

### Животноводство колхоза на под'еме

Выполняя историческое постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства, колхозники сельхозартеля имени Кирова проделали большую работу по ликвидации отставания этой важной отрасли хозяйства. Колхозники успешно выполняют государственный план. Они увеличивают поголовье скота и повышают его продуктивность, укрепляют кормовую базу, строят животноводческие помещения.

Достаточно указать на то, что у нас в настоящее время план поголовья крупного рогатого скота перевыполнен на 13 голов, план по птицеферме так же перевыполнен. Кроме того выполнен минимум маточного поголовья, а это очень важно, в деле развития и увеличения общественного животноводства.

Важный вопрос—подготовка общественного скота к зимовке. В этом у нас имеются недостатки. Хотя животноводческие помещения в основном отремонтированы, но

мы еще не довели до конца строительство молочно-товарной фермы. Но это строительство в ближайшие дни будет закончено.

Грубых и сочных кормов мы заготовили в достаточном количестве, и их хватит на весь стойловый период.

Скот у нас средней и выше средней упитанности и думаем, что эту упитанность сохраним в течение всей зимы.

Ф. ЛОБОДА,

председатель колхоза.